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Nyári diákmunka: mindenkinek elõnyös

Kiváló a Tófürdõ vízminõsége, minden héten végeznek méréseket
Ahogy minden hét elején, így múlt hétfõn is vízminta-

vétellel indult a reggel a Tófürdõn. Az idei évben vég-
zett összes vízminta, köztük a legfrissebb július elsejei is
kiváló vízminõséget mutat, így fürdõzésre tökéletesen
alkalmas a tó. Ezt pedig ki is használják a vendégek,
hiszen július elsõ hétvégéjén is rengetegen érkeztek a
helyszínre.

Vízmintavétellel kezdõdött a hétfõ reggel a Tófür-
dõn. Májusban több hír megjelent a Tófürdõ vízminõsé-
gét illetõen egy kedvezõtlen besorolásról, ez azonban
nem azt jelenti, hogy jelenleg a víz minõsége kifogá-
solt. 2014 és 2024 májusa között összesen 53 alkalom-
mal vettek vízmintát a Tófürdõbõl, melyek során mind-
össze 4 esetben volt a megengedett felsõ értéktõl való
eltérés. A többi 49 esetben az enterococcus szám je-
lentõsen a megengedett érték alatt volt, tehát elmond-
ható, hogy a nyíregyházi Tófürdõ vízminõsége az el-
múlt 10 évben gyakorlatilag folyamatosan kiváló, en-
nek ellenére a 4 évre visszamenõlegesen történõ át-
lagszámítás ezt a képet jelentõsen rontja egy-egy ki-
ugró érték miatt.

Kifogástalan a vízminõség

Jelenleg hetente történik vízmintavétel, melyet egy
akkreditált független laboratórium végez. – Idén elren-
deltük, hogy hetente ellenõrizzük a vízminõséget, és ez
meg is történik, így, mint ma is a reggeli órákban. Ezeket
az eredményeket közzétesszük a honlapunkon, illetve a
fürdõ bejáratánál. Örömmel tájékoztathatom a nyilvános-
ságot, hogy kifogástalan a Tófürdõ vízminõsége. Az idei
évben végzett összes vízminta messze-messze a határér-
téken aluli, úgyhogy biztonságos a tó vize, és örömmel
ajánljuk a strandolóknak – mondta el a helyszínen
Matavovszky Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigaz-
gatója.

Töretlen a népszerûsége

A július 1-i vizsgálat eredménye alapján a nyíregyházi
Tófürdõ vízminõségével kapcsolatban az illetékes hatósá-
gok semmiféle kifogást nem találtak, a víz minõsége kivá-
ló, így az fürdõzésre tökéletesen alkalmas, ezt erõsítette

meg a július 8-i mintavétel is. A szezon kezdése elõtt is
nagy munka zajlott a Tófürdõ területén, ugyanis frissítették
és szélesítették a homokos plázs részt, megújultak a zöld-
felületek, a számtalan évelõ növény mellett közel 1000 tõ
egynyári virágot is elültettek és mobil szaunákat is telepí-
tettek. A Tófürdõ népszerûsége pedig töretlen, hiszen a múlt
hétvégén is rengetegen látogattak el a helyszínre, a jegy-
árak pedig a tavalyi évhez képest nem változtak.

(Szerzõ: Farkas Fanni)

Idén is népszerû a nyári önkormányzati diákmunka. Két turnusban összesen 615 diákot fogadnak az önkormányzati
intézményekben, ahol besegítenek a nyári szabadságolások idején. A fiatalok ezzel munkatapasztalatot szereznek,
ötleteket kapnak a pályaválasztáshoz, nem mellesleg jelentõs „zsebpénzhez” is jutnak. (Részletek a 3. oldalon,
képünk a Kölyökvárban készült.)

Egynapos útlezárás
2024. július 20-án egynapos útlezárásra van szükség

a Nagykállói úton az ipari park fejlesztésével összefüg-
gésben – tudtuk meg a Városháza Sajtószolgálattól.

A Nyíregyházi Déli Ipari Park fejlesztése projekt-
ben a Nagykálló-Butyka összekötõ út átépítésének ré-
szeként a keresztezõ 2 db mélyvezetésû mûtárgy épí-
tése miatt a tervek szerint  július 20-án (szombaton),
elõreláthatóan 7:00–19:00-ig a Nagykállói utat telje-
sen lezárják. A Nagykállói út mindkét végérõl a köz-
lekedés biztosított lesz, de az áthaladás nem, így zsák-
utcaként üzemel ezen a napon. A szükségessé váló
teljes korlátozás ideje alatt a Nagykállói út teljes
hosszában szünetelni fog a helyi közösségi közleke-
dés is, amely a H30-as és H31-es járatok közlekedését
érinti. A mûtárgyak megépítése, visszatöltése és a bur-
kolat ideiglenes helyreállítása a nap végével megtör-
ténik, ezt követõen a jelenlegi ideiglenes forgalmi rend-
nek megfelelõ közlekedés lép újra életbe.

Hûtött víz hõségben

Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere a hõ-
ségriadóra tekintettel palackozott ásványvíz osztását
rendelte el múlt héten. A hûtött vizet csütörtökön dél-
ben Jászai Menyhért alpolgármester, valamint a Köz-
terület-felügyelet munkatársai kínálták a belvárosi já-
rókelõknek.
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A kárpátaljai iskolákért fogtak
össze a megyei jogú városok

A Megyei Jogú Városok Szövetsége, melynek tagja
Nyíregyháza is, 76 millió forintot gyûjtött a kárpátaljai
magyarlakta települések oktatási intézményeinek támo-
gatására. Az összegyûjtött pénzadományból az Ökume-
nikus Segélyszervezet a beregszászi és ungvári járások
óvodái és általános iskolái számára szerez be okostáb-
lákat, laptopokat, valamint a háború miatt gyakorta be-
következõ áramszünetek kivédésére áramfejlesztõ ge-
nerátorokat. Emellett a segélyprogram támogatja a digi-
tális felzárkóztatásban részt vevõ tanárok módszertani
képzését. A nagyszabású segélyprogram részleteit július
4-én ismertették Budapesten, városunkat Jászai Menyhért
alpolgármester képviselte – fogalmazott hivatalos közös-
ségi oldalán dr. Kovács Ferenc polgármester.

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet által kiadott
sajtóközlemény szerint a korábbi évek hagyományát foly-
tatta a Megyei Jogú Városok Szövetsége a Kárpátaljáért
indított összefogással. Ezúttal a magyarlakta települések
nehéz sorsú iskoláinak és óvodáinak mûködését és fel-
zárkóztatását támogatják.

2017 óta segítik az ottani magyarságot
Szita Károly, az MJVSZ elnökeként megköszönte a

segélyszervezet munkatársainak lelkiismeretes munkáját,
akikkel 2017 óta segítik a kárpátaljai magyarokat és ki-
emelte: közel 10 éve dolgozhatnak együtt egy olyan part-
nerrel, akivel közösen segíthetik a beregszászi és ungvá-
ri járásban élõ magyar közösségeket. Az Ökumenikus Se-

gélyszervezet az adományokat mindig átláthatóan és
hatékonyan használja fel, mindemellett jelentõs ukraj-
nai helyismerettel és tapasztalattal rendelkezik.

Segélyprogram a hátrányos helyzetûekért
Sok ilyen segélyprogram elindítására van szükség an-

nak érdekében, hogy a hátrányos helyzetben élõ bereg-
szászi és ungvári járásokban élõ gyermekek tanulmánya-
ikat õsszel méltó körülmények között  elkezdhessék vagy
folytathassák. Az eddigi közös erõfeszítések közel sem
oldották meg azokat az oktatási kihívásokat, amelyek-
kel a járások települései nap mint nap szembesülnek. Lehel
László, az Ökumenikus Segélyszervezet elnök-igazgató-
ja kiemelte: segélyszervezetük tevékenysége bizonyít-
ja, hogy helyi ismeretekkel és közös erõfeszítéssel lehet
valódi segítséget nyújtani.

Nyíregyháza –
Iserlohn: 35!

Nyíregyháza és Iserlohn testvérvárosi kapcsolatá-
nak 35. évfordulóját ünnepeljük – adta hírül Facebook-
oldalán dr. Kovács Ferenc polgármester, aki szemé-
lyesen látogatott a németországi városba július elsõ
hetében.

A városvezetõ posztjában hozzátette, ez az évfor-
duló a kölcsönös tiszteletrõl, a széles körû együttmû-
ködésrõl és barátságról szól, amely városaink között
1989 óta töretlenül fennáll. Ennek egyik eleme, hogy
„A mûvészet összeköt” címmel a Kunstverein Iserlohn,
Almelo, Chorzów és a Hadron Egyesület (Nyíregyhá-
za) mûvészei alkotásaiból kiállítás nyílt a Sparkasséban
– olvasható a posztban. (A képen a nyíregyházi város-
vezetõ Michael Joithe polgármesterrel, és Iserlohn vá-
rosának ajándékával látható: a kettéosztott szívvel,
mely Nyíregyháza és Iserlohn térképét ábrázolja.)

Csapadékvizet a szennyvízcsatornába? Tilos!
A villámárvíz egyre inkább részévé válik minden-

napjainknak, különösen a nyári idõszakokban. Ezek a
hirtelen lezúduló, nagy mennyiségû csapadékot hozó
viharok komoly problémát jelentenek, mivel a csator-
narendszerek gyakran nem erre a terhelésre lettek ter-
vezve. Sokszor a szennyvízrendszerbe is beengedik az
esõvizet, ami tovább súlyosbítja a helyzetet. Krajecz
Andrást, a Nyírségvíz Zrt. csatornázási ágazatának
mûszaki vezetõjét kérdeztük a problémáról és annak
megelõzésérõl.

Nyíregyházán a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése a
’60-as évek közepén kezdõdött, és azóta is folyamatosan
bõvül, követve az új lakóparkok és lakónegyedek fejlõdé-
sét. A rendszert kezdetektõl fogva úgy tervezték, hogy
megfelelõen elvezesse a keletkezõ szennyvizeket. A

nafedõt, és mint egy kád lefolyója, pillanatok alatt leve-
zetik a vizet. Így a probléma ott megszûnik, de lehet, hogy
két utcával arrébb már a csapadékvíz, keveredve a szenny-
vízzel, a rendszerbõl egy másik aknafedlapon keresztül
kifolyik – folytatta a mûszaki vezetõ.

Meg kell vizsgálni a saját elvezetõ
rendszert

Krajecz András azt javasolja, hogy elõször is vizsgáljuk
meg saját rendszerünket. Fontos, hogy vizuálisan kövessük
nyomon, hova folyik a csapadék. Ha látjuk, valószínûleg
az adott helyszín helyesen nincs rákötve a szennyvízelve-
zetõ rendszerre. – Ha az ingatlantulajdonos azt látja, hogy
az ereszcsatorna a föld alá vezet, még az sem biztos, hogy
a szennyvízhálózatra van kötve. Lehet, hogy a ház építése-
kor vagy utólag különbözõ szikkasztó eljárásokat, szikkasztó
mûtárgyakat vagy rendszereket alakítottak ki, amelyek ré-
vén a csapadékvíz szépen elszivárog a talajban. Sajnos sok
tulajdonos nincs tisztában azzal, hova kerül a föld alá veze-
tett ereszcsatorna vize. Gyakran elõfordul, hogy a vállalko-
zó így építette, vagy az elõzõ tulajdonostól így vették a
házat. Sokan nem tudják pontosan, hova vezet az ereszcsa-
tornájuk. Mi partnerek vagyunk abban, hogy segítsünk ezt
kideríteni. Ha minket megkeresnek, különbözõ módszerek-
kel – például füstöléssel vagy festéssel – közösen fel tudjuk
deríteni, hova kerül valójában a tetõrõl összegyûjtött csapa-
dékvíz – hangsúlyozta a Nyírségvíz Zrt. csatornázási ága-
zatának mûszaki vezetõje.

Másnak okozhatunk bosszúságot
Krajecz András rámutatott, nem csupán anyagi követ-

kezményei vannak annak, ha valaki illegálisan csapadé-
kot vezet be a szennyvízelvezetõ rendszerbe. A lényeg,
hogy meg kell érteniük az embereknek, a megelõzés a
kulcs. Ha beengedünk a rendszerbe csapadékot, az nem-
csak ránk, hanem akár a két utcával lejjebb lakó baráta-
inkra, ismerõseinkre is hatással lehet. Ez nagy bosszúságot
okozhat nekik, és nincs rosszabb annál, mint amikor egy
pincét vagy udvart elönt a csapadékkal kevert szennyvíz.

szennyvízcsatornák és -átemelõk méretezése, valamint a
szivattyúk száma is ennek megfelelõen lett meghatároz-
va. Csapadékmentes idõszakokban a lakosság nem érzé-
keli a rendszer mûködését, mivel a szennyvíz zavartala-
nul jut el a tisztítótelepekre, ahol azt megfelelõen keze-
lik. Emellett az elmúlt évtizedben az önkormányzat több
milliárd forintot ruházott be a csapadékvíz elvezetésére.
Számos tároló létesült, és a régi csatornák is megújultak,
ám mindez nem lehet elegendõ a villámárvizek idején.

A beton és a térkõ nem segít
– Manapság egy-egy zápor alkalmával már 30–50 mm

csapadék hullik, régen is voltak nagyobb esõk, de kevesebb
volt a betonozott és térkövezett felület, egy nagyobb zápor
során a csapadék elszivároghatott a talajba. Most azt lát-
juk, hogy szinte minden udvaron, kapubejáróban térkõ és
beton van. Ahogy növekszik az ilyen jellegû terület a vá-
rosban, egyre nagyobb problémát okoz egy kisebb volume-
nû esõ is, mivel a talaj nem képes elvezetni a csapadékvi-
zet, így az valahol megjelenik – mondta Krajecz András.

A szennyvízzel kevert csapadék
megjelenik valahol

A mûszaki vezetõ hozzátette, ez többnyire az utcá-
kon jelentkezik, illetve sok ingatlantulajdonos, akár
szándékosan, akár tudta nélkül, a tetõkrõl összegyûj-
tött csapadékvizet az udvarról a szennyvízelvezetõ
hálózatba vezeti. – Nagy esõzések idején sajnálatos
módon rengeteg csapadékvíz kerül be a szennyvízel-
vezetõ rendszerbe, ami a nagy mennyiségû vizet nem
vezetheti el hatékonyan, hiszen nem erre tervezték a
rendszert. Ennek eredményeképpen a szennyvízzel
kevert csapadék valahol megjelenik a rendszeren kí-
vül is, akár 2 km távolságra attól, ahol bekerült. Ez
bosszantó problémát jelent a felhasználók számára,
akik szembesülnek a csatornából kiáramló szennye-
zõdésekkel és vízzel.

A víz nem a keletkezési helyén
okoz gondot

– Sajnos nagyon sokan vannak, akik szándékosan vagy
tudtukon kívül engedik be a csapadékvizet a szennyvíz-
hálózatba. Nyíregyházán közel nyolcszáz kilométer csa-
padék- és szennyvízhálózat található, több ezer szenny-
vízaknával. Ezekbe a rendszerekbe is bekerülhet a csapa-
dékvíz. Sokan, amikor azt látják, hogy az utcán, a házuk
elõtt megáll a csapadékvíz, egyszerûen felemelik az ak-
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Mindenki nyer a nyári, önkormányzati diákmunkával

Ecset a kézben: a multicég vezetõi a társadalmi felelõs-
ségvállalás jegyében fizikai munkát végeztek

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata az
elõzõ évekhez hasonlóan, idén is részt vesz a nyári diák-
munka programban. Júliusban és augusztusban összesen
615 diákot fogadnak. Az elsõ turnus múlt hétfõn indult
450 diákkal és július 29-ig tart, míg a második turnus
augusztus 1-jén kezdõdik 165 diákkal és augusztus 22-én
zárul.

Idén is vannak olyan diákok, akik már tavaly is részt
vettek a programban, többek közt Szabó Levente Ben-
ce, aki az elmúlt évben az önkormányzat adóosztályán
dolgozott. – Azért vagyok újra itt, mert tavaly is ezen
az osztályon dolgoztam, és így már átlátom, milyen fel-
adatokat kell elvégezni. A munkakör fõként arról szól,
hogy az adópapírokat rendszerezzük: szám szerint sor-
ba rendezzük, majd dossziékba helyezzük õket. Az irat-
tárban körülbelül negyvenezer papír található. Tavaly is
elégedett voltam a munkával, ezért tértem vissza, mert
most is kellemes a munkakörnyezet, és jól tudunk együtt
dolgozni – nyilatkozta a Nyíregyházi Televíziónak az
NYSZC Bánki Donát Mûszaki Technikum és Kollégium
tanulója.

Rekordszámú jelentkezõ
A programra 16 és 25 év közötti, nappali tagozatos

tanulók és hallgatók jelentkezhetnek. A kiskorúak ese-
tében szülõi engedély szükséges. Az idei évben re-
kordszámú fiatal jelentkezett, az önkormányzat pe-
dig több mint 600 fiatalnak biztosít munkát. Össze-
sen 17 intézményben kapnak lehetõséget, amelyek
döntõ többsége önkormányzati.

Hasznos idõtöltés
és pályaválasztási segítség

– Az önkormányzat számára kiemelten fontos társa-
dalmi cél, hogy a gyerekek nyáron hasznosan töltsék el a
szabadidejüket, és segíteni tudjanak az intézményekben
a nyári szabadságok ideje alatt. Ennek nemcsak a munka
folyamatossága szempontjából van jelentõsége, hanem
azért is, mert a diákok óvodákban, falumúzeumban, Sós-
tógyógyfürdõn és a hivatalban hasznos munkát végez-
nek, besegítve a felnõttek mindennapi teendõibe. A diá-
kok számára ez két további elõnyt jelent. Egyrészt érté-
kes munkatapasztalatot szerezhetnek már fiatal korban,
16-17 évesen, amikor a pályaválasztás elõtt állnak. Be-
tekinthetnek az érdeklõdési területüknek megfelelõ mun-
kakörökbe, legyen az hivatali munka, jogi vagy közgaz-
dasági tevékenység, vagy éppen szociális munka a szo-
ciális intézményekben. Ez segítheti õket a pályaválasz-
tásban, hiszen elsõ kézbõl tapasztalhatják meg, hogy
mivel foglalkoznak a különbözõ szakmák képviselõi –
fejtette ki kérdésünkre Jászai Menyhért alpolgármester.

Értékes munkatapasztalat
Az alpolgármester hozzátette, minden diákot 6 órás

munkaviszonyban alkalmaznak, ami lehetõséget teremt

arra, hogy minél több fiatal tudjon dolgozni a nyáron. Az
önkormányzat célja, hogy a diákok értékes munkatapasz-
talatot szerezzenek. A korai munkatapasztalat több szem-
pontból is elõnyös. Reggel idõben fel kell kelni, felké-
szülni, és odafigyelni a feladatokra, amelyeket el kell
végezni. Fegyelmet igényel, és nem elhanyagolható az
a tény sem, hogy a diákok megfelelõ fizetést kapnak,
ami a minimálbérnek megfelelõ összeg. Ez elengedhe-
tetlen, hiszen munkaviszonynak minõsül. Ez egy minden-
ki számára elõnyös helyzet, különösen a közösségnek,
hiszen így nyáron hatszáz nyíregyházi diák dolgozhat a
városban – emelte ki az alpolgármester.

Színes tevékenységi kör
Jászai Menyhért kiemelte, Nyíregyházán az önkormány-

zatnál és egyéb intézményeinél leginkább adminisztratív
munkát végezhetnek a diákok, például a könyvtárban,
mûvelõdési házban és óvodákban szerezhetnek munkata-
pasztalatot, emellett a görögkatolikus egyház is igényelt
diákmunkásokat. A vármegyében dolgozhatnak továbbá a
fiatalok strandokon, segédkezhetnek rendezvények meg-
valósításában, illetve szociális intézményekben is.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Embert próbáló feladatot kaptak a Michelin Hungária
Kft. felsõvezetõi a Start Nonprofit Kft.-nél. Az Árok utcai
cég kerítéseit festették le. A Michelin vezetése a társa-
dalmi felelõsségvállalás jegyében végezte a munkát, így
kívánnak példát mutatni a többi nagyvállalat számára. A
nem mindennapi akció céglátogatással zárult.

Szokatlan munkakörben, egy ecsettel a kezében dol-
gozott nemrégiben Tóth Éva, aki jelezte: az aznapi fel-
adat a kerítések, falak, kapuk festése. A Michelin Hun-
gária Kft. alkalmazottja a multicég márkaépítésével fog-
lalkozik az év 364 napján, most azonban szívesen vett
ecsetet a kezébe.

Nyugaton hagyománya van
12 munkatárssal együtt festettek, mázoltak, kentek

kapukat, fém- és betonkerítéseket a Michelin alkalma-
zottai Nyíregyháza belvárosában. A multicég felsõveze-
tõi döntöttek úgy, hogy fizikai munkát végeznek a társa-
dalmi felelõsségvállalás jegyében. Nyugat-Európában
ennek ugyanis nagy hagyománya van. Megkeresték a város
legnagyobb megváltozott munkaképességû embereket
foglalkoztató cégét és miután pozitív választ kaptak,
egyfajta csapatépítõ tréning keretei között fogtak a mun-
kába.

Szívbõl jövõ hozzájárulás
– Ez a mai munka kiemelkedõ jelentõséggel bír szá-

munkra. Konkrét megnyilvánulása annak, amit mi a tár-

sadalmi felelõsségvállalásról
gondolunk. A munkával, amit
ma végzünk, szeretnénk hoz-
zájárulni a városlakók életé-
hez, és ezzel a tevékenység-
gel egy másik vállalat munka-
körülményeit igyekszünk javí-
tani – tette hozzá Florian
Fischer, a Michelin Hungária
Kft. ügyvezetõje.

Párját ritkító
kezdeményezés,
látható eredmény
A Start Nonprofit Kft. közel

negyven éve alkalmaz meg-
változott munkaképességûe-
ket. Nyomdát, varrodát mû-
ködtetnek, ortopédcipõket készítenek és mintegy 1000
munkavállalónak biztosítanak bevételi forrást. A cég ve-
zérigazgatója azt mondta, örült a megkeresésnek és úgy
érzi, megfelelõ munkát tudott biztosítani számukra. –
Mivel szakképzett emberek érkeztek, úgy gondoltuk,
ne pakolgatás vagy takarítás legyen a feladat, hanem
szakmunka, amit a város lakói is észrevehetnek, láthat-
nak. Ezzel megújíthatjuk a vállalatközpontnak azt a
részét, amit az utcáról is lehet látni. Azt hiszem, ez egy
párját ritkító, egyedülálló kezdeményezés. Szívet me-
lengetõ dolog, hogy egyre több nagyvállalat kerül Nyír-

egyházára, talán példát is tudunk mutatni részükre –
fogalmazott Balogh Zoltán, a Start Nonprofit Kft. vezér-
igazgatója.

Céglátogatással zártak
A Michelin felsõvezetõi egész délelõtt festettek a Start-

nál. Ezt követõen egy céglátogatást tartottak számukra,
ahol megismerkedhettek a megváltozott munkaképessé-
gûeket alkalmazó vállalat tevékenységével.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Szúnyogirtás:  Nyíregyháza kérelmezte, de egyelõre
nincs engedély légi irtásra

A Nemzeti Népegészségügyi Központhoz és az Orszá-
gos Katasztrófavédelmi Fõigazgatósághoz kérelmet nyúj-
tott be a nyíregyházi önkormányzat annak érdekében,
hogy légi úton is gyéríthessék a csípõszúnyogokat a vá-
ros területén. Válasz egyelõre csütörtökig nem volt, köz-
ben pedig egyre több városlakó panaszkodik a szúnyo-
gokra. Az önkormányzat városüzemeltetõ cége arról szá-
molt be, hogy lapzártánk után, csütörtökön és pénteken
ismét földi irtást terveznek.

A városlakók hosszú évtizedek óta meg-
szokhatták, hogy kémiai és biológiai úton,
repülõrõl is gyérítik a csípõs rovarokat.
A biológiai gyérítés során egy baktéri-
um által termelt fehérjetartalmú készít-
ményt juttatnak a szúnyogok tenyészõ-
helyeire. A környezetbarát szer az al-
kalmazott dózisban kizárólag a szú-
nyoglárvákat pusztítja el, ártalmatlan
minden más élõlényre. A kémiai szú-
nyoggyérítéssel egy piretroid hatóanyagú
irtószert permeteznek a levegõbe. Az irtószer
a kijuttatott mennyiségben emberekre, melegvérû álla-
tokra, növényekre ártalmatlan. Hektáronként mindössze
fél litert permeteznek ki belõle, a kijuttatás után néhány
órával pedig le is bomlik.

Csak egyedi hozzájárulással

A légi kijuttatásra engedélyezett szúnyogirtó készít-
mények engedélye lejárt – ez olvasható az Országos
Katasztrófavédelmi Fõigazgatóság honlapján, így ezt a
technológiát csak járványügyi veszélyhelyzet esetén, az
országos tiszti fõorvos egyedi hozzájárulásával lehet hasz-
nálni egyes területeken.

Az egész Tiszántúlra vonatkozik

A Tiszántúlon egyelõre nem lehet légi úton
szúnyogot irtani, errõl beszélt a NYÍRVV
ügyvezetõje. Marad a földi irtás, de termé-
szetesen kérelmet nyújtottak be a légi irtás-
ra is. – A földi irtás folyamatban van, meg-
hirdettük, mennek a terepjárók és elvégez-

zük a ködösítéssel a szúnyogirtást. Viszont a
légi irtásra még nem jött meg az engedély.

Beadtuk az engedélykérelmet az Országos Ka-
tasztrófavédelmi Fõigazgatósághoz, illetve a Nem-

zeti Népegészségügyi Központhoz. A Nemzeti Népegész-
ségügyi Központ hozott egy határozatot és egy közle-
ményben közzé is tette. Azonban ebben a határozatban
nem szerepel az egész Tiszántúl. Magyarán, az egész

Tiszántúlon nem lehet légi úton imágót irtani. Úgyhogy
ismételten ráerõsítettünk erre a kérelemre, bízom benne,
hogy ez a napokban megérkezik és elkezdhetjük a légi
szúnyogirtást – foglalta össze a tudnivalókat Pazonyi Pé-
ter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. ügyvezetõje.

Csak földi úton nem lehet tökéletes

A kedvezõ elbírálás azért is jól jönne, mert egy-egy
nagyobb esõ után milliószámra keletkeznek pocsolyák
olyan területeken, amelyek földi úton nem közelíthe-
tõek meg. Ilyen erdõs, fás területen a biológiai készít-
mény légi kijuttatása sem vezet eredményre, hiszen a
készítmény nem jutna el a fák lombjai alatt lévõ víz-
felületig, ahol a szúnyoglárvák fejlõdnek. Mindezeken
túl a szúnyogok élõhelyeinek jelentõs része magántel-
keken található. Nem lehetséges tehát kizárólag bio-
lógiai eljárással védekezni a szúnyogok ellen, mivel
lehetetlen felkutatni és kezelni minden egyes pocso-
lyát, kerti vízzel teli hordót vagy vödröt. (Ezek termé-
szetesen múlt heti információk, amint frissülnek a hí-
rek, azonnal közöljük a Város-Kép Nonprofit Kft. felü-
letein, tehát a Nyíregyházi Televízió Híradójában és
Képújságjában, valamint a nyiregyhaza.hu városi web-
portálon.)

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Nyíregyháza adott otthont a
14. Szélrózsa evangélikus ifjúsági találkozónak

Július 10-én kezdõdött és vasárnapig tartott a 14. Szél-
rózsa a Nyíregyházi Egyetem campusán. Az országos
evangélikus ifjúsági találkozóra a szervezõk több mint
kétezer résztvevõt vártak, ahol számos ismert fellépõ és
elõadó volt jelen. Stábunk a lapzártánk elõtti nyitó isten-
tiszteleten vett részt.

– Elegendõen vagyunk ahhoz, hogy együtt forduljunk
Istenhez és keressük együtt az õ üzenetét – ezekkel a
szavakkal köszöntötte a résztvevõket Laborczi Géza evan-
gélikus lelkész, az evangélikus ifjúsági találkozó házi-
gazdája. A Szélrózsa a Magyarországi Evangélikus Egy-
ház legnagyobb, kétévente megrendezett eseménye.

Nyíregyházán erõsödtek hitben

Az ideit a nyíregyházi kertvárosi gyülekezet szervez-
te, miután sikeresen pályázott a rendezés jogára. A prog-
ram célja, hogy az evangélikus közösség tagjai együtt
töltsenek el néhány napot, erõsítve hitüket és közösségi
kapcsolataikat. Minden alkalommal más helyszínen ren-
dezik, így különbözõ városok gyülekezetei kapnak lehe-
tõséget a vendéglátásra.

Közösség, hit és szórakozás

A Szélrózsa gazdag programkínálattal várja a résztve-
võket, beleértve istentiszteleteket, elõadásokat, közös-
ségi programokat és kulturális eseményeket. – A Szélró-
zsa egy ifjúsági találkozó, így elsõdleges célcsoportja a
középiskolások és az egyetemisták. Elsõsorban azt sze-
retnénk megmutatni a fiataloknak, evangélikusoknak és
nem evangélikusoknak – ennek jegyében szerveztük a
programokat is –, hogy jó az evangélikus egyházhoz tar-
tozni, hogy itt közösségben lehetnek, együtt élhetik meg
azt, hogy mindannyian Isten kegyelmébõl vagyunk a

Földön, de közben együtt bulizhatnak is este, ez a kettõ
kéz a kézben jár – tájékoztatott Zászkaliczky Anna Esz-
ter, a Szélrózsa evangélikus ifjúsági találkozó kommuni-
kációs referense.

Pál apostol üzenete

Minden találkozónak saját mottója is van, amely az
ötnapos program gerincét adja. A 2024-es nyíregyházi

fesztivál – Pál apostol korinthusiakhoz írt második levele
12. fejezetének 9. verse alapján – az Elég gondolatfelve-
tése köré épül. – Mivel egyházi rendezvényrõl van szó,
ezért a lelki alkalmak nagyon fontosak és kiemeltek, így
minden nap van reggeli és esti áhítat is, de a kettõ kö-
zött, illetve az esti után biztosított a szórakozási lehetõ-
ség. Több mint 40 programhelyszínünk van az egyetemi
campuson belül a kézmûveskedéstõl kezdve a sportprog-
ramokon át különbözõ vetélkedõkig, önismereti játéko-
kig, frissítõhelyekkel. A nagyszínpadra olyan együttese-
ket hívtunk meg, akiket Magyarország-szerte ismernek,
így ugyanolyan koncertélményben van része az itteniek-
nek, mintha bárhová elmennének egy fesztiválra – tette
hozzá.

Nemzetközi esemény

Az esemény kommunikációs referense elmondta, az or-
szág minden tájáról érkeztek résztvevõk, Büktõl Budapes-
ten át Gyuláig, valamint határon túli vendégeik is voltak –
egy nagy csoport érkezett Erdélybõl, valamint svédországi
és norvégiai evangélikus fiatalok is részt vettek az esemé-
nyen, és szeretettel várták a nyíregyházi látogatókat is. A

fesztiválhangulatot kerekasztal-beszélgetések, teológiai elõ-
adások, workshopok, koncertek, sportversenyek, futóverseny,
ügyességi és szellemi játékok, szabadulószobák, kiállítá-
sok és kulturális programok biztosították.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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A kórusvilág színe-java érkezik a jubileumi
Cantemus fesztiválra

Hét nap, nyolc vendégkórus, több mint 10 koncert.
Nagy vonalakban így néz majd ki a 15. Cantemus Nem-
zetközi Kórusfesztivál és Mesterkurzus. Augusztus 15-e
és 21-e között ismét zseniális magyar és külföldi kórusok
szórakoztatják a közönséget. A minõsítõ hangversenyek
mellett idén is lesz folklórest a Kossuth téren, ahol töb-
bek között japán és tajvani csapatok is varázslatra ké-
szülnek!

Több százan, magyarok és külföldiek énekeltek két
évvel ezelõtt a Cantemus fesztivál zárógáláján a nyír-
egyházi Continental Arénában. A daluk betöltötte a ha-
talmas létesítményt. A hagyományokhoz híven, Szabó
Dénes Kossuth- és Liszt-díjas karmester vezényelt.

A legjobbak érkeznek Nyíregyházára
A jelenlévõ laikus hallgatók és a szakértõk is egyetér-

tettek abban, hogy a szabolcsi megyeszékhely kétéven-
te a világ legjobb és legkülönlegesebb kórusainak bizto-
sít helyszínt, hogy megvillantsák a tehetségüket. Két éve
többek között görög, török, spanyol, olasz, észt, ameri-
kai kórusok szórakoztatták a nagyérdemût és vettek részt
a minõsítõ koncerteken. Idén augusztus 15-én kezdõdik

majd a Cantemus fesztivál, és az már biztos, hogy a taj-
vani filharmónia felnõtt- és gyermekkórusa, egy holland
vegyeskar, egy német fiúkar, egy olasz vegyeskar, egy
japán ifjúsági vegyeskar és az észt televízió gyerekkara
is vállalta a nyíregyházi részvételt.

Érezzék jól magukat Nyíregyházán
– Mindig megnézzük, kik a jelentkezõk, és alapvetõ-

en az elmúlt 20 év alatt, amióta megrendezzük, mindig

514 hallgató vehette át friss diplomáját a Nyíregyházi
Egyetemen július 6-án. Ennél többen végeztek a felsõok-
tatási intézményben, közel 700-an. Az ország egyik leg-
szebb campusán jelenleg négyezer diák tanul, köztük
100 külföldi. A diplomaosztón elhangzott, egyre népsze-
rûbb az intézmény és egyre több külföldi kacérkodik a
gondolattal, hogy a Sóstói úton kezdje meg a tanulmá-
nyait. Mindez annak is köszönhetõ, hogy kelet és nyugat
felé is bõvülnek az egyetem kapcsolatrendszerei.

„Mi volt, mit húztál, milyen kedvében volt a tanár?”
Linzenbold Attila testnevelés–angol nyelv szakos hallga-
tó az elmúlt évek vizsgaidõszakainak legfontosabb kér-
déseit idézte meg nem kis humorral, malíciával és egy jó
adag nosztalgiával. A Nyíregyházi Egyetemen az elmúlt
hetekben több mint négyezer hallgatóból 687-en tettek
sikeres záróvizsgát és 514-en július 6-án vehették át dip-
lomájukat.

10 százalékkal többen jelentkeztek
Az ünnepi szenátusülésen a végzõsöket a Nyíregyházi

Egyetem rektora köszöntötte. Dr. Szabó György kiemel-
te, a felsõoktatás a gazdaság motorja, a diploma pedig
hosszú távú életpályát jelent. Mivel a Sóstói úton egyre
szélesebb a portfolió, idén 10 százalékkal többen jelent-
keztek a képzésekre. Az egyetem nemzetközi kapcso-
latrendszere is bõvül és 11 képzési programon, 23 ország-
ból 100 külföldi hallgató tanul az egyetem falai között.
Jó hír, hogy 73 országból 2500 hallgató jelölte meg, hogy
jövõre a Nyíregyházi Egyetemen képzeli a továbbtanu-
lást. – Az egyetem emberi léptékben mérve, igen nagy
érték. Az itt eltöltött évek megtanították hallgatóinkat a
csapatmunka fontosságára; segítséget kérni nem a gyen-
geség jele. Megtanulták, hogy az embert csak olyan kö-
zösségek tarthatják mûködõképes állapotban, amiben
számíthat családja, társai feltétlen támogatására, akik
átsegítik a kritikus pontokon – fogalmazott a rektor.

Megújult felsõoktatás, kiszámítható
finanszírozás

A diplomások az átlagnál többet keresnek és rövidebb
idõ alatt találnak munkát maguknak – ezt már a felsõok-
tatásért és szakképzésért felelõs államtitkár mondta Nyír-

Reménykeltõ jövõt vázoltak a Nyíregyházi
Egyetem diplomaosztóján

egyházán. Dr. Varga-Bajusz Veronika kiemelte, tavaly
több mint 24 százalékkal több hallgató került be a felsõ-
oktatásba, idén pedig a felvett diákok száma elérte a 120
ezer fõt. A kormány megújította a felsõoktatást, kiszá-
míthatóbbá vált az intézmények finanszírozása és nagyobb
lett az önállóságuk. A különbözõ állami programok pe-
dig segítenek a hallgatóknak és az oktatóknak is a kül-
földi tapasztalatszerzésben.

Cél a világelit
A kormány célja ugyanakkor, hogy 2030-ra a világ 100

legjobb egyetemét felsoroló, elõkelõ rangsorban magyar
is legyen. – Egy nemzet esetében különösen meghatáro-
zó az, hogy gyermekei, fiataljai nevelésére milyen gon-
dot fordít. A versenyképesség és a térségek erõsítése volt
a modellváltás egyik legfontosabb célja, melynek már
vannak konkrét eredményei, pedig még csak 2 éve in-
dult el teljességében. 5 éve hét, 3 éve kilenc, 2 éve ti-
zenegy, idén pedig már tizenkettõ magyar egyetem van
a világ legjobb 5 százalékában. Azt látjuk, hogy a telje-
sítményfinanszírozással az egyetemek teljesítménye 30
százalékkal nõtt, közel 6000-rel több aktív hallgatója van
az egyetemeknek – mondta az államtitkár.

Elismerések
A diplomaosztón kitüntetéseket és elismeréseket is át-

adtak. Bessenyei Arany Emlékérem és Oklevél kitünte-
tést vehetett át prof. dr. Frisnyák Sándor ny. tanszékveze-
tõ egyetemi tanár és Göncziné dr. Szabó Terézia ny. fõis-

kolai docens, az Esélyegyenlõségi Iroda volt vezetõje.
Egyetem Tiszteletbeli Polgára kitüntetést kapott Adorján
Zoltán, a ContiTech Magyarország Kft. ügyvezetõ igaz-
gatója, Nyíregyházi Egyetemért Érdemérem arany foko-
zatával pedig dr. Szepessyné Hegedüs Éva irodavezetõ
gazdagodott.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Nyári Egyetem:
két hét külföldieknek

Kéthetes Nyári Egyetem vette kezdetét Nyíregyhá-
zán. Idén Olaszországból, Észtországból, az Egyesült
Királyságból, Belgiumból és Egyiptomból érkeztek hall-
gatók, hogy megismerkedjenek a magyar kultúrával és
Magyarországgal. Az akkreditált képzéshez – melyet
szóbeli vizsga és írásbeli teszt zár – tankönyveket is
kaptak, a követelményeket teljesítõ diákok pedig meg-
kapják a Nyíregyházi Egyetem tanúsítványát.

A magyar mint idegen nyelv kurzuscsoportokat, va-
lamint a kulturális programokat a Nyíregyházi Egye-
tem oktatói vezetik. A pályázókat három csoportra
bontották, a hallgatók élményalapú oktatáson vesznek
részt a következõ két hétben. Az oktatók felvették a
pályázókkal a kapcsolatot, online készítettek interjút
és ez alapján állapították meg, ki kerülhet a kezdõ
csoportba, az érdeklõdõk közé, a középsõ csoportba,
a hazájukban hungarológia szakosként nyelvünket ta-
nulók közé, s vannak haladók is, akik már visszajár-
nak hazánkba, mint Silvia Canavero, aki 1999-ben, a
napfogyatkozás idején járt elõször nálunk. – Nagyon
kíváncsi voltam a magyar nyelvre, mely olyan, mint
egy sziget Európában. Nagyon tetszett a nyelv, az or-
szág, a nép, ezért rendszeresen jövök vissza – mondta
az olasz hallgató. Bár a nagy magyar egyetemekhez
képest valamennyivel késõbb indult el a nemzetkö-
ziesítés itt, Nyíregyházán, de ahogy dr. Szabó György
rektor fogalmazott: fontos, hogy megmutassák magu-
kat a világnak és a világ is megismerje a Nyíregyházi
Egyetemet, valamint a térséget és a magyar nyelvet,
amihez gazdag programot készítettek elõ, a szabad-
idõt is teljesen kitöltve.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

megtartjuk, ami jó, ami pedig nem volt sikeres, vagy a
helyszín nem felelt meg, azt elengedjük. Az alapkon-
cepció nem változott, aki idejön, annak nagyon jól kell
éreznie magát. Azt kell érezniük, hogy bármit monda-
nak a világban a magyarokról, ez a legjobb hely, irigy-
lésre méltó hely a világon. Itt az emberek kedvesek, tisz-
tességesek, pontosak, becsületesek, szeretetteljesek. Ez
így is szokott történni. A programot pedig megpróbáljuk
színessé tenni és minél inkább elérni a közönséget – fo-
galmazott Szabó Dénes.

Kiemelkedik a folklórest és a zárógála
A hagyományokhoz híven, többségében Nyíregyházán

lépnek majd fel a kórusok; a római katolikus székesegy-
házban, az evangélikus nagytemplomban, a zsinagógá-
ban, a Kossuth téren és persze a Kodályban. Ezek mellett
pedig Vállajon, Tiszadadán, Nagyecseden, Nyírbogáton
is lesznek ingyenes koncertek, melyek a fesztivál szer-
ves részei. A nézõk számára különösen érdekes lehet majd
az augusztus 18-i folklórest, amely minden fesztiválon
zajos sikert arat a Kossuth téren. Az augusztus 20-i ha-
gyományos gálamûsoron pedig idén több mint 800 éne-
kes lép közösen színpadra.



tozata, a Rózsák háborúja, Györgyi Anna és Seress Zol-
tán szereplésével, az Art-Színtér fekete komédiáját Csiby
Gergely állította színpadra. Majd Laár András a Már majd-
nem az, de még nem címû önálló estjével érkezik: Bese-
nyõ Pista bácsi mesél majd többek között a kriptovalutáról,
és a közönség egymással is találkozhat. Az Összpróba
Alapítvány Férfi és nõ 4x produkciója Rusznyák Gábor
rendezésében, Mészöly Anna és Simon Zoltán szereplé-
sével négy különbözõ pár találkozását mutatja be, aki-
ket összeköt egy dátum – kiderül, vajon mit mondanak
egymásnak, miközben a buszra várnak. A KV Társulat a
Tulipán zenés vígjátékkal érkezik (szereplõk: Urbanovits
Krisztina, Száger Zsuzsa és Csábi Anna, aki a rendezõ
is), mely az „öröklött sors kérdésével” foglalkozik, a fó-
kuszban egy készülõ esküvõ bonyodalmával – a fiatal
generáció szemszögébõl –, sok zenével és tortával. A
Szolnoki Szigligeti Színház New York-i komédia vígjáté-
ka az önirónia nagymesterének, Woody Allennek legjobb
korszakát idézi Szurdi Miklós rendezésében, többek kö-
zött olyan kiváló mûvészekkel, mint Radó Denise vagy
Barabás Botond. A Pan-Kreátorok (Aranytíz) virtuóz szó-
rakoztató csapatát Szabó Máté, Andrássy Máté, Horváth
Zoltán alkotják, akik a ma kabaréját kívánják megterem-
tetni, összekeverve a pantomimet, a rockzenét, a stand
up comedyt, a szépirodalmat és az akciófilmeket.

Három vígjáték a Rózsakertben
A Rózsakert Szabadtéri Színpadon idén három vígjáté-

kot láthat a közönség. A hazug Lukács Sándor, Brasch
Bence és ifj. Vidnyánszky Attila fõszereplésével, Horváth
Csaba rendezésében a Vígszínház csavaros fordulatok-
ban és komikus konfliktusokban gazdag Goldani vígjáté-
ka, melyben a fülledt velencei éjszakában egy idegen

utazó szellemes hazugságaival csavarja el Balanzoni
doktor lányainak fejét. Csakhogy a hazugságnak az a
természete, hogy egybõl száz születik, és a hazugnak
végül az igazságot sem hiszik el... Az Indul a bakterház
elõadását Böhm György állította színpadra, Besenczi Ár-
pád, valamint a zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház
többi mûvésze készteti nevetésre a nézõket Regõs Ben-
degúz történetével, akinek az életben még soha nem si-
került semmi, ám ettõl függetlenül a jókedve sohasem

8 2024. július 15.

Lukács Sándor, Szabó Gyõzõ, Dobó Kata, Szente Vajk,
Nagy Sándor, Szulák Andrea és Járai Máté is szerepel
többek között a VIDOR színházi versenyprogramjában –
adta hírül a fõszervezõ Móricz Zsigmond Színház. Az
alábbiakban az augusztus 23. és 31. között rendezendõ,
immár XXIII. fesztivál színházi programját részletezzük.
Az ingyenes, például Kossuth téri produkciókról hagyo-
mányosan késõbb adnak tájékoztatást.

A legnagyobb nevettetõk seregszemléje
A VIDOR Fesztivál idén sem szûkölködik majd népsze-

rû produkciókban, vidám pillanatokban. A nagyszínpadon
a Rózsavölgyi Szalon Arts & Café Szívhang címû darabjá-
val kezdõdik a versenyprogram, mely egy szórakoztató és
érzelmes történet arról, hogy ötven után is van élet – Szu-
lák Andrea, Epres Attila, Györgyi Anna és Sajgál Erika sze-

replésével, Dicsõ Dániel rendezésében. A dunaújvárosi
Bartók Kamaraszínház szintén az õ rendezésében érkezik
a Diploma elõtt elõadással, mely a nagysikerû, 1967-ben
Dustin Hoffman és Anne Bancroft fõszereplésével bemuta-
tott Oscar-díjas film színpadi adaptációja, többek között
Dobó Katával és Õze Áronnal. A Kecskeméti Katona Jó-
zsef Nemzeti Színház Ne most, drágám! címû produkció-
jában (rendezõ: Szerednyey Béla) Nagy Sándor és Járai
Máté is szerepel majd: Ray Cooney klasszikus vígjátéka
teli van gyors ütemben egymást követõ eseményekkel,
melyeket a nõügyekben páratlan találékonyságáról híres
Gilbert, a szõrmeszalon társtulajdonosának elképesztõ öt-
letei indítanak el. A nagyszínpadi darabok sorát az Orlai
Produkció Tok-Tok avagy hogy pattog a kocka? címû fal-
rengetõ vígjátéka követi, a fõbb szerepekben Schruff Mi-
lánnal és Ullmann Mónikával. Paczolay Béla rendezésé-
ben komédiát láthatunk a köbön, mert ha összezárunk egy
csapatnyi ismeretlen embert egy világhírû pszichiáter elõ-
szobájában, elõbb-utóbb kiderül, hogy mindegyiküknek
megvan a maga szórakoztató heppje. A Csokonai Nemze-
ti Színház Úrhatnám polgár elõadása (rendezõ: Keresztes
Attila) Pindroch Csaba fõszereplésével, humoros életké-
pek sorozatával mutatja be a nagyra törés õrületének for-
gószelébe ragadt kisembert. A nagyszínpadi versenyprog-
ramot záró Szajré egy szatirikus bohózat gyilkos humorral
Szervét Tibor rendezésében – Szabó Gyõzõvel, Gubás
Gabival és Jaskó Bálinttal –, a Thália Színház elõadásá-
ban. Szinetár Dóra életrajzi stand up estje: az Egy életem
Lévai Balázs rendezésében versenyprogramon kívül várja
a VIDOR közönségét.

Sztárvendégek a Krúdy Kamarában is
A Krúdy Kamarába a Nézõmûvészeti Kft. a Pánik,

avagy férfiak az idegösszeomlás szélén produkciót hoz-
za el Nyíregyházára, melyben három igaz barát (Kovács
Lehel, Katona László és Kovács Krisztián) próbál aláme-
rülni a férfilélek különös mocsarába, Tárnoki Márk rende-
zésében. Ezt követi majd a nagysikerû film színpadi vál-

Színes a VIDOR színházi versenyprogramja:
sztárok Nyíregyházán

hagyja el. A Játékszín Aranylakodalom címû vígjátéka
visszatér (mely az igen sikeres Legénybúcsú elõadás foly-
tatása Szente Vajk rendezésében), fõhõseinknek ezúttal
ki sem kell lépniük rendelõjük falai közül, hogy valós
vagy vélt ismerõsök, kollegák és rokonok látogatásai te-
gyék még izgalmasabbá az Alex esküvõjét megelõzõ
pillanatokat. A felhõtlen szórakozást többek között Szente
Vajk, Nagy Sándor, Szerednyey Béla, Náray Erika és Kár-
páti Rebeka garantálják.

Szindbád pódium: borral, zenével,
irodalommal

A Szindbád Szabadtéri Pódiumszínpadán a Hírös
Gasztroszínház Fiú, leány, bor címû vígjátékát borkósto-
lás és akár vacsorafogyasztás közben is élvezheti a kö-
zönség – Gonda Kata és Kenderes Csaba szereplésével,
Tóth Ákos Károly rendezésében. Majd versenyprogramon
kívül következik két elõadás: Bakos-Kiss Gábor Frank
Sinatra élete és mûvei alapján készült önálló estje, a
Frankie (rendezõ: Zakariás Zalán) várja a fesztiválozó-
kat (a Szindbád Bisztró vacsorajegyei itt is elérhetõek).
Ezt követi a Rendezvényteremben Prieger Zsolt rendha-
gyó irodalmi-zenés elõadása, a Budapest Zengeráj, mely
többek között Heltai Jenõ, Örkény István, Krúdy Gyula,
Rejtõ Jenõ és sokan mások – szomorú és nevetõs, klasszi-
kus és zugszínházi, fennkölt és flaszternyelvû szövegei-
bõl készült.

A Bencs Villában szintén versenyprogramon kívül „És
mégis megvártalak” címmel megidézünk egy vacsorát,
amelyen Ady Endre hitvese, Csinszka vendégül látta fér-
je barátait és ellenségeit, többek mellett Krúdy Gyulát,
Karinthy Frigyest, Babits Mihályt, Kosztolányi Dezsõt –
Karádi Zsolt rendezésében. Majd Pindroch Csaba lesz a
Többszemközt mûsorban Kováts Dénes vendége, a Kont-
roll és a Valami Amerika-trilógia rajongói mellett a nyír-
egyházi színházszeretõknek sem ismeretlen a Jászai Mari-
díjas színész neve: a 2013-as versenyprogram nagysikerû
Mr. és Mrs. elõadásában és a Segítség, megnõsültem! címû
egyszemélyes komédiában is láthatták õt.

Limerick viadal
Mérföldkõhöz érkezett a fesztivál évente megrende-

zett limerick-író bajnoksága: az idén a jubileumi, X. dön-
tõre várják mindazokat a Bárány Frigyes Stúdióba, akik
kíváncsiak arra, Illyés Ákos és Kuthy Patrícia, a Móricz
Zsigmond Színház színmûvészei mihez kezdenek a szín-
padon az 5 soros versekkel.

Elindult a roham a jegyekért
2024. július 12-én, pénteken reggel 7 órától bárki

számára elérhetõek a VIDOR jegyek személyesen a
jegyirodában, és aznap 14 órától online is. Az idei év
újdonsága a VIDOR szabadtéri bérlet, mely a fesztivál
versenyprogramjának 3 Rózsakert Szabadtéri Színpad
elõadására (A hazug, az Indul a bakterház és az Arany-
lakodalom vígjátékok) váltható kedvezményes áron!
További információk a www.moriczszinhaz.hu és
vidor.eu oldalakon.

Szívhang

A rózsák
háborúja

A hazug

Ne most, drágám!
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Országszerte élénk ilyenkor is a színházi élet, így már
megszokott, hogy a színmûvészek jelentõs része zsúfolt
nyár elé néz. Nincs ezzel másként Fésûs Nelly sem, akit
két különbözõ elõadásban láthatunk júliusban a nyíregy-
házi Rózsakert Szabadtéri Színpadon.

Õ Claudine – aki botrányt és gazdag szeretõt akar, le-
hetõleg többet – a Tombol az erény címû vígjátékban (jú-
lius 20.), illetve Kovács Jenõné – azaz Panni néni, az orosz-
tanárnõ, egyúttal a Szovjet-Magyar Barátság TSZ para-
dicsomfeldolgozó melléküzemágának vezetõhelyettese –
a Szép nyári nap musicalben (július 30.). Mindkettõ a Ve-
res1 Színház elõadása.

– Nagyon sûrû Nelly nyara?
– Se szeri, se száma a fellépéseknek.
– Mikor pihen?
– Tavaly bevált, így ezt a megoldást erre az évre is át-

hoztam: kivettem egy hetet augusztus végén, amikorra nem
vállalok semmit, és akkor elmegyünk a két kislányommal
üdülni. Nyár közben persze mindig akadnak – maximum
három – napok, amikor belföldön jövünk-megyünk a csa-
láddal. Legutóbb Hollókõn voltunk, aztán Zalakarosra me-
gyünk, majd vissza Hollókõre.

– Ezért elõny, ha egy-egy szerepet kettõzve játszanak?
– Igazándiból igen, de mégsem, mert így sincs a nyári

idõszakban teljes szabad hetem. Az augusztus vége is csak
azért, mert szabaddá tettem magam.

– Két darabban látjuk majd Nyíregyházán, az egyik a
Tombol az erény címû bohózat, a másik pedig egy sláger
musical, a Szép nyári nap, Neoton dalokkal.

– A Szép nyári nap is komplett elõadás, bár tele van
Neoton slágerekkel, építõtábori történet adja a keretet. Az
1970-es években játszódik, a „nagy” szocializmus ide-
jén. Hasonló felépítésû, mint a Hotel Menthol, amelynek
története a Hungária zenéje körül forog, itt pedig a Neoton
dalai színesítik az eseményeket.

– Miért népszerû ez a musical? Úgy tudom, tódul rá a
közönség, igazi sikerelõadás lett.

– Egyrészt a retró most nagyon pörög, mindemellett az
örök érvényû Neoton slágerek olyanok, mint az ABBA
dalai, amelyek bárhol megszólalnak, akármilyen buliban
vagy rendezvényen, nincs ember, aki ne énekelné, sõt, ne
táncolna rá. Szerintem kevés olyan ember van az ország-
ban, aki ne ismerné ezeket a dalokat. Mindehhez még

Fésûs Nellyvel Tombol az erény, és jön
a Szép nyári nap a Rózsakertben

párosul egy nagyon aranyos, szuper történet, ami különö-
sen népszerûvé teszi az elõadást. Megy a híre, szerencsé-
re, a bemutató óta sok helyen játszottuk, mint anno az
Operettszínház, óriási sikerrel.

– A Tombol az erény egészen más típusú darab, talán
pikáns bohózatként jellemezhetnénk.

– Valóban. Abszolút vígjáték, ahol senki nem azzal van
együtt, akivel együtt kellene lennie. Természetesen a bo-
hózatokra és a vígjátékokra jellemzõ módon félreértések
sorozata jellemzi, a végére persze kibogozódnak a szá-
lak. A vígjátékoknak happy end szokott lenni a vége.

– Ki õ, milyen nõ Claudine?
– Claudine szobalány, aki sokkal többre vágyik annál,

mintsem hogy szobalány legyen. Egy karrierista nõ, aki
mindent elkövet annak érdekében, hogy a kisvárosból
Párizsba kerüljön, és felhívja magára a figyelmet, írjanak
róla a sajtóban. Szereti a férfiakat...

– Gondolom, azért is, mert ha tehetõsek, õk jelenthe-
tik az utat, hogy Claudine kitörjön a szobalány-létbõl.

– Így van. Persze a végén õ is megtalálja a boldogságot.
– A Tombol az erény olyan típusú vígjáték, amely meg-

dolgoztatja a rekeszizmokat?
– Szerintem igen. Már a szereposztás is magáért be-

szél, de a történet is olyan, hogy szem nem nagyon marad
szárazon.

– Tud választani, hogy a zenés darabokat vagy a vígjá-
tékokat szereti jobban?

– Nem tudnék erre választ adni, mert mind a kettõ na-
gyon jó, és másért jó.

– Megemlítené még néhány kedvenc szerepét?
– Détár Enikõvel, Ladinek Judittal és Gyebnár Csekkával

játszunk együtt a Hõhullám címû elõadásban. Eddig még
soha nem fordult elõ, hogy a Dívák Produkció csapata
(Enikõ, Judit és én) egyszerre lépett volna fel színházi elõ-
adásban. Ketten-ketten többször is, de arra, hogy mind-
hárman, még nem volt példa. A Hõhullám viszont ilyen
darab, számunkra éppen ezért nagyon kedves.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

Tombol az erény
(bohózat két részben)

Mindenki akar valamit!
Susanne Armand-t.
Armand Paulette-et...
Jules is Paulette-et...!
Paulette ki tudja mit akar?
Legrand botrányt!
Claudine szintén botrányt és gazdag szeretõt, lehetõ-
leg többet.
Leonard pedig... õ csak aludni akar!!!

Szép nyári nap
(A Neoton musical)

A Szép nyári nap címû musical valamikor a hetve-
nes években játszódik Bácsszentmárián, egy olyan épí-
tõtáborban, amelyik közel van a jugoszláv határhoz.
Ennek fontos szerepe van a történetben. A humorral
és iróniával átszõtt musical szereplõi fiatalok, akik
„önként” vállalták a nyári melót. Juli, Panni néni KISZ-
titkár lánya, beleszeret a frissen érettségizett Varga
Péterbe, aki szociológusnak készül. Péter édesapja ’56
után disszidált. A két különbözõ neveltetésû fiatal sze-
relmét sokan nem nézik jó szemmel. Az építõtábor
többi lakója is pesti tinédzser, akik ezeken a szép nyári
napokon teszik azt, amit minden fiatal, vagyis dolgoz-
nak, szórakoznak, összevesznek, kibékülnek, szerel-
mesek lesznek, de legfõképp énekelnek és táncolnak
a máig népszerû Neoton slágerekre. Vajon több mint
harminc évvel a rendszerváltás után már felhõtlenül
nevetünk múltunkon!?
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Gyászol az Idõsügyi Tanács:

elhunyt Földesi János

Alapító tagjától
búcsúzik az Idõs-
ügyi Tanács.

Elhunyt Földesi
János, a Nyíregy-
háza Megyei Jogú
Város Önkormány-
zata mellett mûkö-
dõ Idõsügyi Tanács
alapító tagja.

Földesi János a
2012-es megala-
kulás óta napjain-
kig aktívan segítette a tanács munkáját, az
Emmaus Evangélikus Egyházközséget képvisel-
ve. A 12 év alatt egy kiváló, mindenki által tisz-
telt és mindenkit tisztelõ embert ismerhettünk
meg benne. 88 éves korában, 2024. június 30-
án, tragikusan rövid, de súlyos betegség követ-
keztében adta vissza lelkét Teremtõjének. Hiá-
nyozni fogsz János! Isten veled! „Azok a bará-
taink, akiket elveszítettünk, nem a földben pi-
hennek, hanem bent lakoznak a szívünkben.”
(Dumas)

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Sóstói táncesték
Programok: kutyás fog-

lalkozás, Tulipános Kin-
csesláda interaktív tánc-
ház, néptáncbemutató a
Szabolcs Néptáncegyüttes
közremûködésével, vise-
letbemutató, „Játszanijó”
szõnyeg, kézmûves foglal-
kozás, „Folkmánia”-vásár.
A rendezvény ideje alatt:
az Aranykapu Népmûvé-
szeti Egyesület vásári for-
gataga.

Idõpont: július 25. és
augusztus 1. 17.00–20.00
óráig. Helyszín: a Sóstói
Piac melletti szökõkútnál.

Zenés áhítat
A Nyíregyházi Evan-

gélikus Egyház zenés áhí-
tatra várja az érdeklõdõ-
ket  az evangélikus nagy-
templomba július 21-én 
18.00 órakor. Közremû-
ködik: Kocsis Anna orgo-
namûvész. Mûsoron:
Pachelbel, Buxtehude,
Mendelssohn-Bartholdy
és Antalffy-Zsíros mûvek.

Sóstói fitt órák
Jóga a szabadban. A fog-
lalkozást vezeti: Artim
Anita jógaoktató.
Idõpont: július 15., 22.,
29., augusztus 5. 18.00–
19.00 óráig.
Helyszín: Sóstógyógyfür-
dõ, Csiha Kálmán utcai
játszótér. A rendezvény
ingyenes! Polifoam szük-
séges.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Burattino Bábszínház programja
Július 17. 11.00: Kukta kutya õrségben
Július 19. 11.00: Nyuszikaland
Július 20. 11.00: Rumlis mese
Július 21. 10.00: Rumlis mese
Július 24. 11.00: Medve és a szegény ember
Július 26. 11.00: Medve és a szegény ember
Július 27. 11.00: A bátor kiskacsák
Július 28. 10.00: A bátor kiskacsák
Július 31. 11.00: A pajkos medvebocsok

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Zene Sóstón

Július 17. Orpheum Madams – swing & jazz
Július 20. Texas Tourist – rockzene
Július 24. RetRock Band – instrumentális gitárzene
Július 27. Mentha Project – feldolgozások
Július 31. Polip Band – slágerek
A koncertek 18.30–19.30-ig tartanak.
Helyszín: Sóstói Piac.

Gyereksóstó
Július 21. Szemerey László – bûvészshow
Július 28. Giling Galang – interaktív gyerekkoncert
Augusztus 11. Gombóc – interaktív gyerekkoncert
Augusztus 18. Bazsalikom Band – interaktív gyerek-
koncert

Idõpont: 17.00 óra. Helyszín: Sóstói Piac.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Magyarország 365 fotókiállítás
A 2023-as országos pályázat legjobb 60 alkotása.
Megtekinthetõ: augusztus 26-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Kerekes-ház történetébõl 2.
Elsõként Róth Zsigmond sütõmester értesítette vásár-

lóit 1932 februárjában, hogy a Kerekes-palotában meg-
nyitotta fióküzletét, ahol naponta háromszor kínált friss
kenyeret és péksüteményt. A péküzemét már 30 éve üze-
meltetõ Róthnak a Kossuth utcában volt a fõüzlete, míg
a Nagytakarék udvarában egy másik fióküzlete. Híres
volt az általa gyártott kétszersült. Propper Ede is az Egy-
ház és a Bethlen Gábor utca saroképületét tartotta alkal-
masnak arra, hogy szintén 1932-ben megnyissa „Filléres
Polgári étkezdéjét”, ami még 1943-ban is ott üzemelt.
Egyik szlogenje volt: „Bor és borravaló nincsen!”

Az épületben nyílt meg 1932-ben a Mária Kalapsza-
lon, amelynek tulajdonosa Párizsból érkezett haza, ahol
a világhírû „Laroche” cég divattervezõje volt, így az
ide betérõ hölgyek a párizsi kalapdivat „csodálatos
szépségei” közül válogathattak. Egy évvel késõbb szin-
tén itt rendezte be fûzõszalonját Pollák Imréné is, aki
„legmodernebb fûzõk és gyógyfûzõk” készítését vál-
lalta a „legolcsóbb árban”. Mindkét üzlet még az 1940-
es évek elején is itt mûködött. Az emeleten bérelt la-
kást 1934 februárjától a „Club táncintézet”, amelyet
fõvárosi mintára alapított Lengyel László, munkatársa
pedig Albu György budapesti tánctanár volt. Az
úritársaságok kedvelt szórakozóhelye lett, ahol nagysi-
kerû össztáncokat tartottak. Õsszel azonban már a Ko-
ronába tették át székhelyüket, de az alapítók különvá-
lásával a táncintézet hamarosan megszûnt.

A Zrínyi Ilona utcából ide tette át székhelyét Schwartz
Sándor mûszerész, akinek fõ profilja az írógépek és varró-
gépek javítása volt, de ezekhez való alkatrészeket is árult.
Mindössze egy évig, 1934 és 1935 között Madarász Hella
fényképészeti mûtermének is helyt adott az épület. Az
egyik üzlethelyiséget 1938-tól Kovács Pál bérelte, aki
„Monopol” mûszaki üzletében „kultúrfejlesztõ, idõszerû
mechanikai játékokat”, villanykörte izzókat, szerelési
anyagokat, kerékpárokat, dinamókat, fényszórókat, vala-
mint részletre kínált megvételre rádiót és írógépet. Még
1944-ben is hirdette üzletét.


